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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ  

 

Актуальність теми обумовлена необхідністю створення умов ефективної 

реалізації політики  управління у справах сім’ї, молоді та спорту і залучення молоді до 

співпраці із органами влади на основі вільного доступу та відкритої інформації з 

можливістю внесення змін. 

Перехід від закритої для суспільства інформації до загальнодоступної із внесенням 

власних пропозицій є основною умовою ефективного функціонування публічних установ 

у сучасному світі. У зв’язку із постійними змінами і оновленням, молоді люди мають 

право пропонувати власні ідеї до законопроектів і розвивати себе як патріотично свідоме і 

незалежне покоління. Органи влади у свою чергу мають розробляти такі проекти,які 

будуть заохочувати молодих людей до активної участі у житті міста.  

Отже, публічна діяльність управління у справах має бути направлена на розвиток 

свідомих молодих людей, котрі будуть всебічно розвивати себе і державу, при цьому бути 

захищеними громадянами  із захистом власних інтересів.  

Метою роботи є розробка практичних рекомендацій щодо підвищення  

ефективності реалізації політики у справах сім’ї, молодіжної політики та спорту 

Управління у справах сім’ї, молодіжної політики та спорту Тернопільської міської ради. 

Для досягнення мети в роботі були поставлені такі завдання: 

- підсумувати основну теоретичну базу реалізації політики у справах сім’ї, молоді 

та спорту;  

- вивчити стан та перспективи розвитку місцевої підтримки молодих сімей, а також 

пріоритетні напрямки політики у справах молоді та спорту; 

- дослідити прикладні аспекти реалізації політики Тернопільської міської ради з 

питань сім’ї, молодіжної політики та спорту; 

- проаналізувати існуючі програми  підтримки сім’ї та молоді, розвитку фізичної 

культури і спорту, пластового руху Тернопільської міської ради; 

- оцінити результати реалізації політики Тернопільської міської ради з питань сім’ї, 

молодіжної політики та спорту; 

- запропонувати шляхи вдосконалення політики Тернопільської міської ради з 

питань сім’ї, молодіжної політики та спорту; 

- розробити нові напрямки діяльності та заходи для вдосконалення програми 

розвитку фізичної культури та спорту в м. Тернополі; 

- виокремити шляхи вдосконалення реалізації програми у справах сім’ї і молоді, 

пластового руху Тернопільської міської ради; 

- визначити соціально-економічні вигоди від розширення заходів програми 



розвитку фізичної культури та спорту в м. Тернополі; 

- обґрунтувати шляхи вдосконалення реалізації програм у справах сім’ї і молоді та 

пластового руху Тернопільської міської ради. 

Об’єктом дослідження є політика Тернопільської міської ради з питань сім’ї, 

молодіжної політики та спорту. 

Предметом дослідження є розробка шляхів покращення реалізації політики у 

справах сім’ї, молоді та спорту Тернопільської міської ради.  

Методи дослідження, використані в роботі – системного та порівняльного аналізу, 

метод експертного опитування, табличний та графічний методи, економічного синтезу і 

метод зіставлення даних. Теоретичну і методологічну основу дослідження становлять 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених з питань публічного адміністрування, 

соціально-економічного розвитку територій, управління проектами, стратегічного 

менеджменту. 

Джерела дослідження. Інформаційною базою дослідження під час написання 

роботи є матеріали праць українських і зарубіжних науковців, інформація державних 

органів статистики, законодавчі та нормативні документи з питань публічного 

адміністрування, звітно-статистичні дані досліджуваної установи, аналітичні публікації в 

науковій і спеціалізованій літературі, а також матеріали спостережень та опитувань, що їх 

організувала автор. 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна дипломної 

магістерської роботи полягає у розробленні практичних рекомендацій щодо покращення 

реалізації політики Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Тернопільської міської 

ради.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в покращенні діяльності 

Управління у співпраці з різними категоріями населення, а саме молоддю і сім’ями, а 

також запропоновано шляхи вдосконалення співпраці Управління з міжнародними 

організаціями і запропоновано шляхи із залучення інвесторів.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної магістерської 

роботи доповідались та отримали позитивну оцінку на науково-практичній 

конференції:VIII Всеукраїнська науково-практична конференція пам’яті почесного 

професора ТНТУ, академіка НАН України М.Г.Чумаченка: „Інновації: аспекти 

управління, виробництва, сфери обслуговування“ обслуговування.  

Структура й обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська 

робота складається зі вступу, семи розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Загальний обсяг роботи – 135 сторінок комп'ютерного тексту, вона містить 35 



таблиць і 23 рисунки, 4 додатки, список використаних джерел із 81 найменування. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі розкрито актуальність теми магістерської роботи, встановлено мету та 

завдання, предмет та об’єкт, методи та інформаційну базу дослідження, а також подано 

структуру роботи. 

У першому розділі «Теоретичні аспекти реалізації політики у справах сім’ї, 

молоді та спорту» висвітлено теоретичні аспекти реалізації політики у справах сім’ї, 

молоді та спорту, розкрито склад та роль міської ради у реалізації політики у справах 

сім’ї, молоді та спорту, а також охарактеризовано стан та перспективи розвитку місцевої 

підтримки молодих сімей.  

Розкрито соціальні функції сім’ї, такі як: репродуктивна, виховна, сексуальна, 

інтимна, економічна, статусна, комунікативна та ін., а також описано основні принципи 

сімейної політики, такі як: суверенність сім’ї, волевиявлення, суспільний договір та 

соціальна участь. 

Встановлено, що молодіжна політика в Україні має бути відкритою та 

забезпечувати такі пріоритетні напрямки як розвиток і навчання молоді, здоровий та 

активний спосіб життя, підтримувати рівень соціальної безпеки, аналізувати труднощі, які 

виникають у молодих людей у сучасному світі та впроваджувати заходи щодо подолання 

такого роду труднощів. Основним завданням молодіжної політики є пропагування 

здорового та активного способу життя. В Україні мають бути запроваджені стандарти 

розвитку програм щодо репродуктивного здоров’я, правил здорового харчування та 

збільшення кількості спортивних гуртків заходів. 

В даному розділі виокремлено пріоритетні напрямки політики у справах молоді та 

спорту, рівні суб’єктів молодіжної політики, а також етапи молодіжної політики: 

визначення проблеми; етап перспектив, намірів; етап рішення; етап планування та 

впровадження; етап оцінювання реалізації політики; етап внесення змін; етап оцінки 

остаточних результатів; етап визначення нових напрямків розвитку. 

Вказано, що молодіжна політика регулюється за допомогою таких принципів та 

норм як: правові норми, корпоративні норми, політичні звичаї та традиції, політичні 

принципи та моральні норми політичного життя. Розкрито основні завдання, які стоять 

перед владою та жителями. 

У другому розділі «Дослідження прикладних аспектів реалізації політики 

Тернопільської міської ради з питань сім’ї, молодіжної політики та спорту» 

досліджено прикладні аспекти реалізації політики Тернопільської міської ради у справах 



сім’ї, молоді та спорту. Наведено загальну характеристику управління та проаналізовано 

програми підтримки сім’ї та молоді, розвитку фізичної культури і спорту та пластового 

руху у місті Тернополі, а також результативні показники програм.  

Представлено структуру управління у справах сім’ї, молодіжної політики та спорту 

Тернопільської міської ради, основні завдання управління та деталізовано функції 

управління. Охарактеризовано Програми підтримки сім’ї та молоді в м. Тернополі на 

2016-2019 рр., розвитку фізичної культури і спорту в м. Тернополі на 2016-2019 рр., 

розвитку пластового руху в Тернополя на 2017-2020 рр. 

Проаналізовано ресурсне забезпечення Програми підтримки сім’ї та молоді в 

м. Тернополі на 2016-2019 рр., представлено перелік заходів, обсяги їхнього фінансування 

та очікувані результати Програми. В результаті аналізу структури ресурсного 

забезпечення Програми розвитку фізичної культури і спорту встановлено, що частка 

фінансування за кошти міського бюджету є найбільшою. Деталізовано мету та завдання 

Програми розвитку пластового руху Тернопільської міської ради, а також досліджено 

структуру ресурсного забезпечення даної Програми. 

Представлено стан виконання основних заходів Програми підтримки сім’ї та 

молоді в  Тернополі за 2018 рік, проаналізовано показники реалізації Програми 

запобігання соціальному сирітству, подолання дитячої безпритульності та бездоглядності 

у 2018 р., показники виконання Програми розвитку пластового руху в Тернополі за 2018 

рік та показники реалізації програми розвитку фізичної культури та спорту у 2016-2018 

рр., здійснено порівняння фактичного фінансування із запланованими коштами з міського 

бюджету на виконання програм. 

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення політики Тернопільської міської 

ради з питань сім’ї, молодіжної політики та спорту» надано шляхи вдосконалення 

політики Тернопільської міської ради з питань сім’ї, молодіжної політики та спорту. 

Запропоновано розширити напрямки діяльності та заходи для вдосконалення 

програми розвитку фізичної культури та спорту в м. Тернополі, наведено прогнози 

очікуваних результатів удосконаленої програми розвитку фізичної культури та спорту у м. 

Тернополі на 2020 р., а саме встановлено, що кількість спортивних змагань становитиме у 

2020 р. – 95; кількість учасників у змаганнях – 11640 осіб; середньорічна кількість 

вихованців у спортивних школах – 4826 осіб; кількість заходів щодо популяризації 

здорового активного способу життя – 216 та кількість спортсменів-стипендіатів за 

спортивні досягнення – 25 осіб. 

Запропоновано шляхи вдосконалення реалізації програми у справах сім’ї і молоді 

Тернопільської міської ради та наведено перелік заходів та завдань з покращення 



реалізації політики у справах молодіжної політики і сім’ї на 2020 р. В результаті 

покращення реалізації політики у справах молодіжної політики і сім’ї у 2020 р., кількість 

молодіжних, культурно-просвітницьких заходів зросте до 114; кількість працевлаштованої 

молоді – до 639 ос.; кількість талановитої молоді, якій надано фінансову допомогу – до 

171 ос.; кількість соціально підтриманих сімей – до 448; кількість масових молодіжних 

заходів і свят – до 227. 

Також, вказано напрями діяльності та заходи удосконалення пластового руху у м. 

Тернополі на 2020 рік, в результаті яких кількість дорослих людей, залучених до 

пластового руху та готових до виховання та співпраці з молоддю зросте на 29 осіб; а 

кількість дітей та молоді, залучених до пластового руху – на 456. 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» детально описано основні показники 

розвитку регіону, у межах якого функціонує Тернопільська міська рада. Реалізація 

напрямів програм здійснюється за умови наявного фінансування міського, обласного і 

державного бюджету, коштів інвесторів, власних коштів, залучення спонсорів та інших 

джерел фінансування, що не підпадають під такі, які заборонені законодавством України. 

Проаналізовано основні завдання, що закладені у програму розвитку регіону, а 

також описано фінансування бюджетних установ. Після аналізування основних 

показників розвитку регіону, де функціонує Тернопільська міська рада, ми бачимо, що 

Тернопіль – це місто туристичного значення, що має безліч переваг над іншими містами у 

сфері культурного, природного та соціального розвитку. Перед владою міста поставлена 

низка завдань та проектів щодо покращення та розвитку функціонування бюджетних і 

приватних організацій і підприємств на  території міста. 

Наведено показники нормативно - правового забезпечення діяльності управління у 

справах сім’ї, молодіжної політики та спорту Тернопільської міської ради.  

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» подано 

соціально-економічні вигоди розширення напрямів діяльності та заходів програми 

розвитку фізичної культури та спорту, пластового руху в м. Тернополі. Запропоновано 

напрями діяльності та заходи удосконаленої програми розвитку фізичної культури і 

спорту у 2020 р., очікуваний обсяг фінансування та результати. 

Запропоновано напрями діяльності та заходи удосконалення пластового руху у м. 

Тернополі на 2020 рік, очікуваний обсяг фінансування. 

Обґрунтовано шляхи вдосконалення реалізації програми у справах сім’ї і молоді 

Тернопільської міської ради. 

В результаті покращення реалізації політики у справах молодіжної політики і сім’ї 

у 2020 р., кількість молодіжних, культурно-просвітницьких заходів зросте до 114; 



кількість працевлаштованої молоді – до 639 ос.; кількість талановитої молоді, якій надано 

фінансову допомогу – до 171 ос.; кількість соціально підтриманих сімей – до 448; 

кількість масових молодіжних заходів і свят – до 227. 

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто питання охорони праці у Тернопільській міській раді. Проаналізовано умови 

праці та пожежну безпеку на прикладі Тернопільської міської ради. Внесено пропозиції 

про проведення реставрації деяких частин будівлі та про встановлення автоматичної 

пожежної безпеки. 

У розділі з безпеки в надзвичайних ситуаціях було розглянуто питання організації 

процесу безпеки, не було виявлено критичного стану функціонування предметів та 

об’єктів, що забезпечують функціонування діяльності згідно стандартів. Було наведено 

рекомендації щодо поліпшення умов праці, пожежної безпеки, соціальної і економічної 

ефективності. 

У сьомому розділі «Екологія» проаналізовано формування екомереж і виявлено, 

що вони є передумовою розвитку багатого природного потенціалу територій України, що 

контролюються на рівні держави. До основних завдань, які стоять перед владою і людьми, 

що прописані в Конституції України є збереження екосистем (морських, річкових, 

прибережно-морських, озерних, болотних, лісових та гірських), оздоровлення територій, 

на яких проводиться інтенсивна господарська діяльність, збереження видів і популяцій, а 

також створення екомережі, що має національне значення. 

 

ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі здійснено дослідження теоретичних засад публічної 

діяльності та перспектив розвитку Управління у справах сім’ї, молодіжної політики і 

спорту Тернопільської міської ради.  

В роботі запропоновано напрямки покращення реалізації політики у справах сім’ї, 

молодіжної політики та спорту Тернопільської міської ради. Встановлено, що найбільше 

коштів для реалізації програми розвитку малого та середнього бізнесу виділяється із 

міського бюджету. Термін реалізації програми: 2019-2020 роки. Головною метою 

програми є створення цілісної та ефективної системи підтримки молоді та залучення 

молодих сімей з дітьми і молоддю до активної участі у прийнятті рішень місцевого 

значення.  

Реалізація  заходів програми розвитку діяльності Управління у справах сім’ї, 

молоді та спорту Тернопільської міської ради на 2019-2020 рр. дозволить досягти 

збільшення: кількості  молоді, що веде активний спосіб життя; кількості молодих людей, 



які беруть участь у прийнятті законопроектів; зменшити кількість соціально незахищених 

сімей; зменшити кількість сімей, що потребують захисту від насильства в сім’ї; збільшити 

рівень патріотичного і духовного виховання молоді. 
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АНОТАЦІЯ 

Шимків Л. В. «Дослідження ефективності реалізації політики з питань сім’ї, 

молоді та спорту, на прикладі Управління у справах сім’ї, молодіжної політики і 

спорту Тернопільської міської ради» 

Магістерська робота: 135 сторінок, 23 рисунки, 35 таблиць, 4  додатків,  81 

літературних джерел. 

Об’єктом дослідження є політика Тернопільської міської ради з питань сім’ї, 

молодіжної політики та спорту. 

Метою роботи є розробка практичних рекомендацій щодо підвищення  

ефективності реалізації політики у справах сім’ї, молодіжної політики та спорту 

Управління у справах сім’ї, молодіжної політики та спорту Тернопільської міської ради. 

Методи дослідження – економіко-математичні, порівняльного аналізу, 

статистичні, трендового прогнозування, спостереження.  

Запропоновано розширення заходів для вдосконалення програми розвитку фізичної 

культури та спорту в м. Тернополі, наведено прогнози очікуваних результатів 

удосконаленої програми розвитку фізичної культури та спорту у м. Тернополі. 

Запропоновано шляхи вдосконалення реалізації програми у справах сім’ї і молоді 

Тернопільської міської ради та наведено перелік заходів та завдань з покращення 

реалізації політики у справах молодіжної політики і сім’ї.  

Вказано напрями діяльності, заходи та очікувані результати удосконалення 

пластового руху у м. Тернополі у 2020 р.   

Ключові слова: політика у справах сім’ї, молодіжна політика, політикау справах 

фізичної культури та спорту, пласт.  

 



SUMMARY 

 

Theme:«An investigation of family, youth and sport policy implementation 

effectiveness at the Department for Family, Youth Policy and Sports of the Ternopil City 

Council» 

 

Master Degree thesis consists of 135 pages, 23 figures, 35 tables, 4 additions, 81 

references. 

The object of investigation is Ternopil City Council policy on family, youth and sports. 

The aim of the work is to develop the applied recommendations concerning the 

improvements of family, youth and sport policy at the Department for Family, Youth Policy and 

Sports of the Ternopil City Council. 

The results are obtained with the following research methods: economic and 

mathematical, comparative research, statistical, observations and trend forecasting. 

The applied extra measures aimed to improve the physical culture and sports programme 

in Ternopil have been proposed. The forecasted results of the improved physical culture and 

sports programme in Ternopil have been given. 

The ways to improve the family and youth programme implementation at the Ternopil 

city council have been offered. The list of measures and tasks for improving the family and 

youth programme implementation has been presented. 

The activities, measures and expected results of the Plast improvement in Ternopil in 

2020 have been specified. 

Keywords: family policy, youth policy, physical culture and sports policy and Plast. 

 

 

 


